



Kardinal Josip Bozanić

Broj: 217/2022. – Prez.

Zagreb, 27. lipnja 2022.

*Pozdravna riječ na otvaranju Ljetne škole
„Practicing Resilience. Preparing for Recovery“ –
„Vježbanje otpornosti. Priprema za oporavak“
u Dubrovniku*

Poštovani sudionici i organizatori Ljetne škole
„Practicing Resilience. Preparing for Recovery“ –
„Vježbanje otpornosti. Priprema za oporavak“!

U ovom izazovnom vremenu u kojem se nalazi Europa i svijet, a posebice Ukrajina koja je izložena nepravednom ratu i agresiji, više nego ikad postaje jasno kako je potrebno izgrađivati otpornost pojedinaca, zajednice i društva u sučeljavanju sa svim nevoljama s kojima se susrećemo.

U literaturi se nalaze različite definicije pojma otpornost, no istaknuo bih upravo onu izgovorenu u svibnju u Rimu na skupu koji je organiziralo Partnerstvo katoličkih sveučilišta: „Otpornost je sposobnost oporavka od bolnoga iskustva s promijenjenom perspektivom.“

Tako čeznemo za oporavkom na svim razinama! Ali oporavku prethodi spoznaja da u vremenima krize moramo biti otporni, mi kao pojedinci, ali i cijelo društvo. I ta se otpornost mora vježbati, usavršavati. Moramo postati otporni na način da razvijemo sve svoje vrline i snalažljivost da iz krize izađemo jači.

Za nas vjernike otpornost kao pojam nije novost. Otpornost nastaje u iskonskoj vjeri da je Bog uvijek s nama pa i u vremenu nevolje i kušnje. „U svemu pritisnuti, ali ne pritiješnjeni; dvoumeći, ali ne zdvajajući; progonjeni, ali ne napušteni, obarani, ali ne oboreni...“, kaže sv. Pavao u drugoj Poslanici Korinćanima (2 Kor 4,8-9).

Nakon dvije pandemijske godine, usred ekonomske i ratne krize, sve smo više suočeni s pitanjima koja su vezana uz sposobnost čovjeka da snagom duha osobno i zajednički prolazi kroz sve poteškoće, nadvlada ih, učeći iz njih stvara bolju budućnost.

Vođeni tom spoznajom, Hrvatsko katoličko sveučilište uz podršku svojih partnera Nanovic Instituta Sveučilišta Notre Dame iz Sjedinjenih Američkih Država i Ukrajinskog katoličkog sveučilišta, kojima od srca zahvaljujem, organiziralo je Ljetnu školu koja će svojim polaznicima predstaviti kako vježbati otpornost, ali i kako se pripremiti za oporavak. Ovo bolno iskustvo, Domovinski rat prije svega i sve ono što je on sa sobom donio, imamo mi u Hrvatskoj iza sebe i upravo iz tog iskustva možemo danas ovdje kao živi svjedoci našim prijateljima, studentima i profesorima iz Ukrajine, reći da je oporavak dugotrajan proces, ali on je moguć uz vjeru, nadu i ljubav koja nam je darovana po Kristovom križu i uskrsnuću.

Upravo u Kristovoj ljubavi, i u Crkvi i u društvu, nalazimo snagu za svoje djelovanje, snagu za nutarnju, osobnu, društvenu i crkvenu otpornost. Otpornost koja nije shvaćena kao jednostavno podnošenje zla i nevolje, nego preobrazba snagom praštanja, ljubavi i snagom spremnosti na žrtvu u dobro i istinito.

Koristim prigodu zahvaliti braći biskupima, dubrovačkom biskupu mons. Roku Glasnoviću i križevačkom vladiki Milanu Stipiću, na duhovnoj skrbi za sudionike Ljetne škole kao i sestrama Službenicama Milosrđa na gostoprimstvu.

Svima u organizaciji, profesorima i studentima, sudionicima Ljetne škole, želim obilje Božjeg blagoslova. Neka plodovi rada na Ljetnoj školi donesu promjene u vama, u vašim srcima kao i promjene u zajednicama, kada se vratite u svoje domovine. Neka Vam Krist bude primjer, neka vaša svakodnevnica i izazovi pred vama budu protkani otpornošću Kristova duha.

Srdačno vas pozdravljam.

A handwritten signature in blue ink, which appears to read "Kardinal Josip Bozanić". To the left of the signature is a small blue cross symbol.

Kardinal Josip Bozanić, nadbiskup zagrebački
veliki kancelar Hrvatskoga katoličkog sveučilišta